



Facebook



P.2 扒龍舟齊共舞
賀國慶添喜悅

P.3 改善 23 個碼頭
擴面積增配套



www.lionrockdaily.com

2024.9.30 | 星期一

AI 密探 兩月發 2100 警告 捉黑客 首 7 月入 侵系統增逾五成 勒索最高達 1800 萬

本港企業受網絡資料外洩 和網絡攻擊威脅，個人資料私 隱專員公署今年首 8 個月接獲的資料外洩事

故，以及警方錄得黑客攻擊個案均有增加。警方網絡安全及科技罪案調查科與網絡安全公司 Cyberbay 合作的「狩網運動 2024」，新推出「AI 密探」掃描暗網，以 AI 與黑客展開攻防戰，過去兩個月成功協助企業識別網絡攻擊，發出 2,100 個攻擊警告，其後經網絡安全專才檢測，最終找出 91 個漏洞。

警方今年首 7 個月錄得 19,257 宗科技罪案，較去年同期上升 6%，當中約八成為網上騙案，損失金額約為 30.8 億元，上升 26%。當中錄得 37 宗黑客入侵系統個案，較去年同期 24 宗上升超過五成，損失金額共 340 萬元。涉及勒索軟件的個案則有 26 宗，較去年上升 1 倍，

大部分個案涉及境外黑客團夥，最高勒索金額達 7,800 萬元。個人資料私隱專員公署今年首 8 個月接獲 140 宗資料外洩通報，已達去年（157 宗）的九成，加上去年網絡攻擊及黑客入侵錄得 64 宗，佔所有事故的 40%，甚至較 2022 年的 28% 大幅上升。

示，當中超過 200 個屬高危險性，包括在暗網看到管理員賬戶及密碼，系統出現弱點等，當企業接獲警告後，可在網絡安全專才開始漏洞檢測前作出預先修正。網絡安全及科技罪案調查科總警司林焯豪表示，網絡安全專才其後為企業系統進行詳細檢測，最終找出 91 個漏洞，其中嚴重漏洞及高風險優先改善項目佔三成至八成，需盡快處理及修正，當中包括防範電子郵箱被用作釣魚詐騙工具、協助企業及機構保護客戶資料，及保障企業業務不受阻斷服務攻擊。

林焯豪表示，相較去年找出 197 個漏洞，今年發現的漏洞已經減少一半，相信與企業網絡安全意識有所提高有關，至於今次被發現有系統漏洞的機構，都有採取一定網絡安全措施，但有關措施並非滴水不漏，因此「狩網運動」給機構提供第二個屏障，進一步處理網絡安全漏洞。去年 1 月至今年 6 月，警方網非科收到逾 2,500 萬條網絡威脅情報，雖然大部分均是針對海外機構，但數量仍然驚人。經分析後，警方已將它們分享至相關機構，讓他們預防。

警方和網絡安全公司 Cyberbay 採用公私營合作模式，舉行「狩網運動」檢測，由經過嚴格審查的網絡安全專才於安全平台進行，參與企業會獲得提供免費網絡安全漏洞測試、網絡安全報告及一對一專業網絡安全諮詢，令企業可以對症下藥，全面提升安全防護水平。去年已有 60 個機構參與，約八成揭存在網絡漏洞，由於中小企對網絡安全的需要日增，「狩網運動 2024」吸引 153 間機構參與，較去年激增 1.5 倍，當中近三成（42 家）是初創公司或中小企業，亦有一成（19 家）為非牟利團體或公營機構。至於協助企業找出漏洞的網絡安全專才，則較去年的 60 名增加三成。私隱署也應警方邀請作為戰略夥伴，為參與機構舉辦資料外洩事件後應對工作坊。

企業警覺提高 系統漏洞減半

至於今年新增的「AI 密探」，通過掃描暗網方式為參與企業識別攻擊，發出高達 2,100 個網絡攻擊警



8 少女被非禮 警查「天眼」拘 20 歲男

警方憑政府新安裝「天眼」系統，迅速擒獲涉及連環非禮案「色狼」，他連日在深水埗區內至少向 8 名身穿校服少女非禮，觸摸少女胸部然後逃離。警方近日接獲 2 名受害人報案後，翻看閉路電視片

段，迅速鎖定涉案男子並將他拘捕，又檢獲犯案時穿着衣物等證物。

深水埗警區刑事調查隊督察梁健培昨日指出，上周四（26 日）警方接獲兩名分別 14 歲及 16 歲女中學生報案表示，在早上

7 時半至 8 時上學途中，行經桂林街和福華街一帶時，被一名中國籍男子非禮。該男子行近她們身邊後，分別從側面或從後施以「熊抱」及觸碰她們的胸部，之後迅速離開。

警方連日透過政府新安裝的「天眼」，翻看相關片段，經分析後鎖定一名涉案男子，並發現他連日在同一時段涉嫌另外非禮最少 6 名穿校服的女學生。警方前日（28 日）於福華街一單位拘捕一名劉姓（20 歲）男子，現被扣查。消息指，男子報稱從事飲食業，未有前科，亦未有精神病紀錄。



今日天氣 大致天晴 日間酷熱 28-34°C 濕度 55-85%

爆料專線：(852)6066 8769 每人限取一份